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عبارت زیر را تعیین علامت کنید.1

عبارت زیر را تعیین علامت کنید.2

تعیین علامت کنید.3

تعیین علامت کنید.4

P = ۳x − ١۲

P = (x − ۷)(x + ۲)

P (x) =
۹ − x

۲x + ۴

P (x) =
۲x + ۷
x − ۴
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نامعادله زیر را حل کنید.5

اگر جدول تعیین علامت  به صورت زیر باشد  را حساب کنید.6

اگر جدول تعیین علامت  به صورت زیر باشد a ,  b  را حساب کنید.7

اگر جواب تعیین علامت  به صورت زیر باشد a ,  b ,  c  را حساب کنید.8

⩾ ۰
۲x − ١
x + ۵

p(x) =
(x − ١)( + ax + b)x۲

۲x + c
a, b, c

p(x) = (x − ١)( + ax + b)x۲

p(x) =
(x − ۳)( + bx + ١۰)ax۲

۲x + c
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، عبارت  همواره مثبت است؟9 به ازای چه مقادیری از 

هاست؟10 ، سهمی  همواره پایین محور  به ازای چه مقادیری از 

سهمی  را درنظر بگیرید که نمودار آن در شکل مقابل رسم شده است.11
هاست؟ ، نمودار سهمی، پایین محور  الف) به کمک نمودار رسم شده، برای چه مقادیر از 

 y علامت ، ب) جدول تعیین علامت عبارت  را رسم کنید و مشخص کنید برای چه مقداری از 
منفی است؟

پ) نشان دهید که از مجموعه جواب های به دست آمده در هریک از قسمت های الف و ب می توان برای حل نامعادله ی
 استفاده کرد.

عبارت  به ازای مقادیر a  بین ....... و ....... ، همواره مثبت است.12

kA = + ۳x + kx۲

my = − mx − ١mx۲x

y = − ۲x − ۳x۲

xx

y = − ۲x − ۳x۲x

− ۲x − ۳ < ۰x۲

+ ax + ١x۲
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اگر چندجمله ای  به ازای همه ی مقادیر x  همواره مثبت باشد حدود m  را حساب13

کنید.

به ازای چه محدوده از x  سهمی  پایین محور x  ها نیست؟14

به ازای چه محدوده از x  سهمی  پایین تر از سهمی  قرار ندارد؟15

− (m − ۲)x + m −
١
۲

x۲ ١
۲

y = − ۶x + ۸x۲

y = ۲ − ۷x + ۵x۲y = − ۵x۲
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1

2

3

4

P = ۰ ⇒ ۳x − ١۲ = ۰ ⇒ x = ۴

P = ۰ ⇒ (x − ۷)(x + ۲) = ۰ ⇒ { x − ۷ = ۰ ⇒ x = ۷
x + ۲ = ۰ ⇒ x = −۲

{ ۹ − x = ۰ ⇒ x = ۹
۲x + ۴ = ۰ ⇒ x = −۲

{ ۲x + ۷ = ۰ ⇒ x = −
۷
۲

x − ۴ = ۰ ⇒ x = ۴
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از آن  جا که علامت در دو طرف  تغییر نکرده بنابراین چندجمله ای درجه دو صورت باید  و 6

باشد.                        

و  ریشه مخرج است:                        

از آن جا که علامت در دو طرف  تغییر نکرده است بنابراین عبارت درجه دو شامل عامل های  و 7
است. در نتیجه:

با توجه به این که علامت دو طرف ریشه  تغییر کرده بنابراین  باید درجه اول باشد و 8
ریشه مخرج است.

نکته: اگر علامت  برای  مثبت نوشته بود در این حالت جواب نداشت.

با توجه به مثبت بودن a  کافیست دلتا منفی باشد:9

از فرض سوال نتیجه می شود که باید عبارت همواره منفی باشد پس باید دلتا منفی و a  منفی باشند.10

{ ۲x − ١ = ۰ ⇒ x =
١
۲

x + ۵ = ۰ ⇒ x = −۵

x = ١(x − ١)(x + ۲)

(x − ١)(x + ۲) = + x − ۲ = + ax + b ⇒ {x۲ x۲ a = ١
b = −۲

x = ۳۲(۳) + c = ۰ ⇒ c = −۶−→
x=۳

x = ١(x − ١)(x − ۵)

(x − ١)(x − ۵) = − ۶x + ۵ = + ax + b ⇒ {x۲ x۲ a = −۶
b = ۵

x = ۵+ bx + ١۰ax۲x = −۲

bx + ١۰ = ۰ ۵b + ١۰ = ۰ ⇒ b = −۲−→
a=۰

−→
x=۵

− →−−−−−−−−−−
ریشه مخرج است x=−۲

۲(−۲) + c = ۰ ⇒ c = ۴
p(x)x > ۵

Δ < ۰ ⇒ ۹ − ۴k < ۰ ⇒ −۴k < −۹ ⇒ k >
۹
۴

Δ < ۰ ⇒ + ۴m < ۰m۲
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الف)                        11
ب)                        

، y  منفی است.  به ازای 

پ)  یعنی مجموعه مقادیری از x  که به ازای آن ها  باشد که با توجه به نمودار 
مشخص شده است. هم چنین به کمک جدول تعیین علامت نیز به همین جواب رسیدیم.

۲  و ۲ -12

13

برای آن که سهمی پایین محور x  ها نباشد باید بزرگ تر یا مساوی صفر باشد، بنابراین:14

                        

باید سهمی اول را بزرگ تر یا مساوی سهمی دوم قرار دهیم. بنابراین:15

                        

−١ < x < ۳
− ۲x − ۳ = ۰ ⇒ (x − ۳)(x + ١) = ۰ ⇒ x = ۳,x = −١x۲

−١ < x < ۳

− ۲x − ۳ < ۰x۲y < ۰−١ < x < ۳

{
a > ۰ ⇒ ١ > ۰

Δ < ۰ ⇒ − ۴ < ۰ ⇒ −۲ < a < ۲a۲

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a > ۰ ⇒ > ۰١
۲

Δ < ۰ ⇒ − ۴( )(m − ) < ۰ ⇒ − ۴m + ۴ − ۲m + ١ < ۰(m − ۲)
۲ ١

۲
١
۲ m۲

⇒ − ۶m + ۵ < ۰ ⇒ (m − ١)(m − ۵) < ۰ ⇒ ١ < m < ۵m۲

− ۶x + ۸≥ ۰ ⇒ (x − ۲)(x − ۴) ≥ ۰x۲

مجموعه جواب = (−∞,۲] ∪ [۴,+∞)

۲ − ۷x + ۵≥ − ۵ ⇒ − ۷x + ١۰ ≥ ۰ ⇒ x ≥ ۵ یا x ≤ ۲x۲ x۲ x۲

مجموعه جواب = (−∞,۲] ∪ [۵,+∞)
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